ANALIST MATEMATICA 1. 13.07.2012

Risposte non giustificate non verranno considerate. Consegnare solo la “bella copia”.

Cognome: 1
2
N : 3
ome 4
Matricola, Crediti: )
TOTALE

Esercizio A1l. [punti 8] Calcolare i seguenti limiti

(a) lim (v" 427 + 70 —log(3n — 7) +log(2n — 8) — 7 - cos(n) + (_1>n) :

n—0o0 n
) lim arcsin(zr —|— 22%) 19g(2 — cos ) + arctan 1
20 2sinx — sin(2x) x?

Esercizio A2. [punti 6] Tracciare il grafico della funzione
f(x) = |z —2| log |z —2|

specificando: dominio, eventuali asintoti, punti di massimo/minimo relativo, intervalli di crescenza
o decrescenza, punti di flesso, intervalli di concavita o convessita.
Servirsi dello studio effettuato per disegnare il grafico di g(z) = |f(z)|.

Esercizio A3. [punti 6] Calcolare I'integrale

/ r+1 1 d
. x.
r\x =31+ 2¢/x 2/
Esercizio A4. [punti 4] Studiare, al variare di o € R, la convergenza dell'integrale improprio

/*OO (2 4 cos? ) sin*(1/x) i
1

|z — 2]2—«

Esercizio A5. [punti 6] Studiare continuita, esistenza delle derivate parziali, differenziabilita
della funzione

22 +y?)sin (=) + = + x, 0,0
) = (2 + y?) sin (;252) y (x,y) #(0,0)
0 (x,y) = (070)
Esiste il piano tangente al grafico di f in (0,0,0)? In caso affermativo, scriverne ’equazione in
un riferimento cartesiano ortogonale Oxyz.



ANALIST MATEMATICA 1. 13.07.2012

Risposte non giustificate non verranno considerate. Consegnare solo la “bella copia”.

Cognome: 1
2
Nome: 3 - »
:
Matricola, Crediti: )
TOTALE

Esercizio B1. [punti 8] Calcolare i seguenti limiti

n2

-1\
(@)  lim <"5”+32"—log(8n+7)+log(2n—8)—7r- cos(nm) + (1) )

(b) lim

x—0

(7 — 322) loe(2 — 1
arcsin(z . 32°) (‘)g( cosz) _ 2arctan — | .
3sinx — sin(3x) v

Esercizio B2. [punti 6] Tracciare il grafico della funzione
f(x) = |z —1] log |z —1|

specificando: dominio, eventuali asintoti, punti di massimo/minimo relativo, intervalli di crescenza
o decrescenza, punti di flesso, intervalli di concavita o convessita.
Servirsi dello studio effettuato per disegnare il grafico di g(z) = |f(z)|.

Esercizio B3. [punti 6] Calcolare l'integrale

/ 2x — 1 1 d
. x.
r\/x =31+ 2¢/x T\/x
Esercizio B4. [punti 4] Studiare, al variare di a € R, la convergenza dell’integrale improprio

/+°° (34 cos?z) sin*(1/x) i
1

|z — 31—«

Esercizio B5. [punti 6] Studiare continuita, esistenza delle derivate parziali, differenziabilita
della funzione
o) = | @0 (emp) + 20y (2,y) # (0,0
’ 0 (x,9) = (0,0).

Esiste il piano tangente al grafico di f in (0,0,0)? In caso affermativo, scriverne ’equazione in
un riferimento cartesiano ortogonale Oxyz.



ANALIST MATEMATICA 1. 13.07.2012

Risposte non giustificate non verranno considerate. Consegnare solo la “bella copia”.

Cognome: 1
2
N : 3 ~
ome 4
Matricola, Crediti: )
TOTALE

Esercizio C1. [punti 8] Calcolare i seguenti limiti

n2

_1 n
(a) lim ( YT0" + 27 — log(5n — 7) + log(Tn — 8) + 8 - <M + (Z1) ) |

(b) lim

r—0

arcsm@ + 4z?) og< cos z) + 5arctan — | .
sin(2x) — 2sinx ?

Esercizio C2. [punti 6] Tracciare il grafico della funzione
f(x) = [3z| log|3x]

specificando: dominio, eventuali asintoti, punti di massimo/minimo relativo, intervalli di crescenza
o decrescenza, punti di flesso, intervalli di concavita o convessita.
Servirsi dello studio effettuato per disegnare il grafico di g(z) = |f(z)|.

Esercizio C3. [punti 6] Calcolare 'integrale

/ x—7 1 d
. x.
r\/x =31+ 2¢/x 8/
Esercizio C4. [punti 4] Studiare, al variare di o € R, la convergenza dell’integrale improprio

/*OO (4 4 cos? z) sin*(1/x) i
1

’JI _4|1—2a

Esercizio C5. [punti 6] Studiare continuita, esistenza delle derivate parziali, differenziabilita
della funzione

(2?2 + y?) sin (ﬁ) -3z +2y (x,y) # (0,0)

f@y) = {0 z,y) = (0,0).

~—

Esiste il piano tangente al grafico di f in (0,0,0)? In caso affermativo, scriverne 'equazione in
un riferimento cartesiano ortogonale Oxyz.



ANALIST MATEMATICA 1. 13.07.2012

Risposte non giustificate non verranno considerate. Consegnare solo la “bella copia”.

Cognome: 1
2
N : 3
ome 4
Matricola, Crediti: )
TOTALE

Esercizio D1. [punti 8] Calcolare i seguenti limiti

n—oo

-1\
(@)  lim < V/8n 1 327 — log(8n + 7) + log(2n — 8) — 7 - COS("”); (=1 ) 7

(b) lim

x—0

. 2 1oe(2 — 1
arcsm@ + 32%) og(‘ cosx) _ 2 arctan — | .
sin(3z) — 3sinx a?

Esercizio D2. [punti 6] Tracciare il grafico della funzione
f(z) =]z +1| log |z + 1]

specificando: dominio, eventuali asintoti, punti di massimo/minimo relativo, intervalli di crescenza
o decrescenza, punti di flesso, intervalli di concavita o convessita.
Servirsi dello studio effettuato per disegnare il grafico di g(z) = |f(z)|.

Esercizio D3. [punti 6] Calcolare I'integrale

/ x—06 1 d
. x.
r\/x =31+ 2¢/x T\/x
Esercizio D4. [punti 4] Studiare, al variare di o € R, la convergenza dell'integrale improprio

/+°° (5 + cos? ) sin*(1/x) i
1

’x_2|1—3a

Esercizio D5. [punti 6] Studiare continuita, esistenza delle derivate parziali, differenziabilita
della funzione

(2* +y?)sin (;z152) + 52 =Ty (2,9) # (0,0)

f@y) = {0 z,y) = (0,0).

~—

Esiste il piano tangente al grafico di f in (0,0,0)? In caso affermativo, scriverne 'equazione in
un riferimento cartesiano ortogonale Oxyz.





